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INSTRUÇÕES: 

VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 

 Corresponde a sua opção de cargo. 

 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário reclame ao 

fiscal da sala outro caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você 

recebeu. 

VOCÊ DEVE: 
 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está 

respondendo. 

 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você 

escolheu. 

 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 

ATENÇÃO: 
 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta. 

 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará 

nota zero à questão. 

 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questão e preencher a folha de 

respostas. 

 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de 

respostas. 

 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos 

Reservados. 

CARGO:  

NUTRICIONISTA 
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LINGUA PORTUGUESA - QUESTÕES 1 A 12 

(02 PONTOS) 

 

Palavras aladas 
 

Silêncio era a coisa de que aquele rei mais gostava. E de que, a cada dia, mais parecia gostar. 

Qualquer ruído, dizia, era faca em seus ouvidos. 

Por isso, muito jovem ainda, mandou construir altíssimos muros ao redor do castelo. E logo, não 

satisfeito, ordenou que por cima dos muros, e por cima das torres, por cima dos telhados e dos jardins, 

passasse imensa redoma de vidro. (...) 

Mas se os sons não podiam entrar, verdade é que também não podiam sair. Qualquer palavra dita, 

qualquer espirro, soluço, canto, ficava vagando prisioneiro do castelo, sem que lhe fossem de valia fresta de 

janela ou porta esquecida aberta. Pois se ainda era possível escapar às paredes, nada os libertava da redoma. 

Aos poucos, tempo passando sem que ninguém lhe ouvisse os passos, palavras foram se acumulando 

pelos cantos, frases serpentearam na superfície dos móveis, interjeições salpicaram as tapeçarias, um miado 

de gato arranhou os corredores. 

E tudo teria continuado assim, se um dia, no exato momento em que sua majestade recebia um 

embaixador estrangeiro, não atravessasse a sala do trono uma frase desgarrada. Frase de cozinheiro que, 

sobrepondo-se aos elogios reais, mandou o embaixador depenar, bem depressa, uma galinha. 

Mais do que os ouvidos, a frase feriu o orgulho do rei. Furioso, deu ordens para que todos os sons 

usados fossem recolhidos, e para sempre trancados no mais profundo calabouço. 

Durante dias os cortesãos empenharam-se naquele novo esporte que os levava a sacudir cortinas e a 

rastejar sob os móveis. A audição certeira abatia exclamações em pleno voo, algemava rimas, desentocava 

cochichos. Uma condessa encheu um cesto com um cento de acentos. Um marquês de monóculo fez 

montinhos de monossílabos. E houve até quem garantisse ter apanhado entre os dedos o delicado não de uma 

donzela. Enfim, divertiram-se tanto, tão entusiasmados ficaram com a tarefa, que acabaram por instituir a 

Temporada Anual de Caça à Palavra. 

De temporada em temporada, esvaziava-se o castelo de seus sons, enchia-se o calabouço de 

conversas. A tal ponto que o momento chegou em que ali não cabia mais sequer o quase silêncio de uma 

vírgula. E o Mordomo Real viu-se obrigado a transferir secretamente parte dos sons para aposentos 

esquecidos do primeiro andar. 

Foi portanto por acaso que o rei passou frente a um desses cômodos. E passando ouviu um murmúrio, 

rasgo de conversa. Pronto a reclamar, já a mão pousava na maçaneta, quando o calor daquela voz o reteve. E 

inclinado à fechadura para melhor ouvir, o rei colheu as lavas, palavras, com que um jovem, de joelhos 

talvez, derramava sua paixão aos pés da amada. 

A lembrança daquelas palavras pareceu voltar ao rei de muito longe, atravessando o tempo, ardendo 

novamente no peito. E em cada uma ele reconheceu com surpresa sua própria voz, sua jovem paixão. Era sua 

aquela conversa de amor há tantos anos trancada. Fio da longa meada do passado, vinha agora envolvê-lo, 

religá-lo a si mesmo, exigindo sair de calabouços. (...) 

– Que se derrube a redoma! – lançou então o rei com todo o poder de seus pulmões. – Que se abatam 

os muros! 

E desta vez vai o grito por entre o estilhaçar, subindo, planando, pássaro-grito que no azul se afasta, 

trazendo atrás de si em revoada frases, cantigas, epístolas, ditados, sonetos, epopeias, discursos e recados, e 

ao longe – maritacas – um bando de risadas. Sons que no espaço se espalham levando ao mundo a vida do 

castelo, e que, aos poucos, em liberdade se vão. 

COLASANTI, Marina. Doze reis e a moça no labirinto do vento. São Paulo: Global. 
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01. Como é próprio dos textos literários, a temática 

abordada está transfigurada pela linguagem simbólica, 

o que pode ser observado desde o título; nesse sentido, 

de uma forma mais abrangente, pode-se dizer que o 

texto trata, principalmente de: 

 

a) fugacidade do tempo. 

b) fragilidade dos sentidos. 

c) fragmentação da comunicação. 

d) relativização do poder. 

e) liberdade de expressão. 

 

02. Constata-se, a partir de determinado ponto do texto, 

uma mudança de postura do rei em relação às palavras 

e ao silêncio; assim, pode-se afirmar corretamente que 

o agente transformador responsável por essa mudança 

de comportamento é: 

 

a) o estado de solidão em que o rei se encontrava. 

b) a tristeza vivenciada pelo rei durante anos. 

c) o desejo consciente que o rei tinha de liberdade. 

d) a redescoberta do sentimento amoroso. 

e) a sensação de cansaço acumulado durante os anos. 

 

03. Marina Colasanti cria seu texto com base em 

diversos recursos estilísticos; há, porém, um recurso 

principal que o estrutura todo. Assinale a alternativa 

que apresenta tal recurso: 

 

a) sinestesia 

b) metáfora 

c) metonímia 

d) paradoxo 

e) hipérbole 

 

04. Pode-se afirmar que, de acordo com sua tipologia, o 

texto apresenta, eminentemente, uma sequência de: 

 

a) aspectos 

b) argumentos 

c) fatos 

d) dados 

e) conceitos 

 

05. Analisando a organização interna do texto quanto 

às relações de sentido nele presentes, observa-se que o 

11º parágrafo estabelece com o parágrafo anterior 

(10º), respectivamente, relações de: 

 

a) consequência e causa 

b) causa e consequência 

c) causa e temporalidade 

d) temporalidade e causa 

e) finalidade e temporalidade 

 

06. Com relação aos elementos de coesão, foram 

destacados pronomes, nas passagens abaixo retiradas 

do texto, que assumem função anafórica; a 

EXCEÇÃO, no entanto, encontra-se na alternativa: 

 

a) “Silêncio era a coisa de que aquele rei mais 

gostava.” (1º parágrafo)  

b) “(...) nada os libertava da redoma.” (3º parágrafo) 

c) “(...) deu ordens para que todos os sons usados 

fossem recolhidos, (...)” (6º parágrafo) 

d) “E em cada uma ele reconheceu com surpresa sua 

própria voz, (...)” (10º parágrafo) 

e) “(...) pássaro-grito que no azul se afasta, (...)” (12º 

parágrafo) 

 

07. Nos excertos abaixo, há um vocábulo em destaque 

que atende ao processo de formação de palavras 

denominado conversão; assinale a opção em que ele 

aparece: 

 

a) “Por isso, muito jovem ainda, mandou construir 

altíssimos muros ao redor do castelo (...)” (2º 

parágrafo) 

b) “(...) atravessasse a sala do trono uma frase 

desgarrada.” (5º parágrafo) 

c) “(...) mandou o embaixador depenar, bem depressa, 

uma galinha. (5º parágrafo) 

d) “E houve até quem garantisse ter apanhado entre os 

dedos o delicado não de uma donzela.” (7º parágrafo)  

e) “(...) que acabaram por instituir a Temporada Anual 

de Caça à Palavra.” (7º parágrafo) 

 

08. Quanto às vírgulas utilizadas na passagem 

“Qualquer ruído, dizia, era faca em seus ouvidos.” (1º 

parágrafo), é INCORRETO afirmar que: 

 

a) isolam uma oração interferente; 

b) poder-se-iam substituí-las por travessões, mantendo-

se a correção gramatical; 

c) a oração poderia ser deslocada para o final do 

período, sendo precedida de apenas uma vírgula; 

d) isolam uma oração subordinada adverbial deslocada 

no período; 
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e) se a oração fosse deslocada para o final do período, 

poderia ser introduzida por um travessão, prescindindo-

se das vírgulas. 

 

TEXTO II 

 

Palavras 

 

“Veio me dizer que eu desestruturo a 

linguagem. Eu desestruturo a linguagem? Vejamos: eu 

estou bem sentado num lugar. Vem uma palavra e tira 

o lugar de debaixo de mim. Tira o lugar em que eu 

estava sentado. Eu não fazia nada para que a palavra 

me desalojasse daquele lugar. E eu nem atrapalhava a 

passagem de ninguém. Ao retirar de debaixo de mim o 

lugar, eu desaprumei. Ali só havia um grilo com a sua 

flauta de couro. O grilo feridava o silêncio. Os 

moradores do lugar se queixavam do grilo. Veio uma 

palavra e retirou o grilo da flauta. Agora eu pergunto: 

quem desestruturou a linguagem? Fui eu ou foram as 

palavras? E o lugar que retiraram de debaixo de mim? 

Não era para terem retirado a mim do lugar? Foram as 

palavras pois que desestruturaram a linguagem. E não 

eu.” 

BARROS, Manoel de. Ensaios fotográficos. Rio de 

Janeiro: Record. 

 

09. Manoel de Barros apresenta um questionamento 

sobre o poder da linguagem. Esse questionamento se dá 

por meio de um(a): 

 

a) dialogismo 

b) interpelação 

c) conceituação 

d) teorização 

e) reflexão 

 

10. Analisando de forma mais detida a oração 

destacada na passagem “Ao retirar de debaixo de mim 

o lugar, eu desaprumei.”, pode-se depreender mais de 

um valor semântico presente nela, os quais estão 

corretamente indicados em: 

 

a) causa / consequência 

b) tempo /causa 

c) tempo / condição 

d) causa / concessão 

e) condição / modo 

 

11. Ao lado do aspecto poético do texto de Manoel de 

Barros, pode-se afirmar que sobressai uma determinada 

tipologia, de acordo com as intenções discursivas do 

autor; assim, pode-se dizer que há a presença de marcas 

próprias do texto: 

 

a) dissertativo-argumentativo 

b) dissertativo-expositivo 

c) narrativo 

d) descritivo 

e) epistolar 

 

12. O termo destacado na passagem “E eu nem 

atrapalhava a passagem de ninguém” assume o papel 

sintático de: 

 

a) complemento nominal 

b) objeto indireto 

c) adjunto adnominal  

d) agente da passiva 

e) adjunto adverbial de posse 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÕES 13 A 16 (02 PONTOS) 

 

13. Uma chapa metálica quadrada de lado 1 é submetida a recortes sucessivos, conforme as etapas a seguir. Na 

etapa 1, uma furo quadrado de um nono da área inicial é recortada do centro da chapa. Na etapa 2, oito furos 

quadrados de um nono da área do furo original são feitos na chapa remanescente. O processo continua, conforme a 

figura abaixo.  

 

 

 

Etapa 0 

 

     Etapa 1 

 

Etapa 2 

 

    Etapa 3 
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Qual é, aproximadamente, a área da chapa restante na 

5ª etapa? 

 

a) 0,624 

b) 0,555 

c) 0,493 

d) 0,445 

e) Zero 

 

14. Considere a seguinte tabela verdade: 

p q ? 

V V V 

V F V 

F V F 

F F V 

 

A relação lógica que deve ser substituída pelo sinal 

“?” é 

 

a) ~p V ~q 

b) ~q → ~p 

c) ~p → ~q 

d) ~p Ʌ ~q 

e) ~q ↔ ~p 

 

15. O valor que deve ser substituído pelo sinal “?” 

é: 

 
a) 10 

b) 11 

c) 12 

d) 13 

e) 14 

 

16. A respeito dos poliedros regulares, afirma-se: 

 

I – O octaedro tem 8 faces, 12 arestas e 10 vértices; 

II – O dodecaedro tem 12 faces, 30 arestas e 20 

vértices; 

III – O icosaedro tem 20 faces, 40 arestas e 22 

vértices. 

 

Está(ão)o correta(s) apenas: 

a) II 

b) I e II 

c) II e III 

d) I e III 

e) III 

 

ATUALIDADES 

QUESTÕES 17 A 20 (02 PONTOS) 

 

17. Considere os itens, colocando (V) ou (F) nos 

parênteses se caso for verdadeiro ou falso, 

respectivamente:  

Os principais atentados terroristas e ameaças no 

mundo em grande parte são registrados na Ásia, 

África  e Europa.  Portanto é considerado  na lista 

dos grupos mais violentos do mundo o: 

  

(____) Estado Islâmico.  

(____) Talibã. 

(____) Boko Haram. 

(____) Exército Xiita Israelense. 

 

A sequência correta é: 

  

a) V – V – V – F  

b) V – V – F – F 

c) V – V – V – V 

d) F – V – F – F 

e) V – V – F – V 

 

18. Considere os itens, colocando (V) ou (F) nos 

parênteses se caso for verdadeiro ou falso, 

respectivamente sobre os aspectos referentes à 

(Globalização) integração entre povos, empresas, 

governos e mercadorias ao redor do planeta na 

Atualidade.  

 

(____) Um elemento central da globalização é a 

exclusão do livre-comércio, ou seja, a criação de um 

sistema em que bens e serviços são comercializados 

com restrições tarifárias. 

(____) Pode-se afirmar que a atual fase da 

globalização tem como pilares econômicos o 

conjunto de medidas adotado pelo presidente do 

Partido Comunista Chinês conservador Xi Jinping. 
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Ele adotou uma política de privatizações, corte de 

gastos públicos e enfrentamento com os sindicatos, 

que ficou conhecida como Neoliberalismo. 

(____) Um mundo globalizado é aquele em que 

eventos políticos, econômicos, culturais e sociais 

estão interconectados e onde um acontecimento em 

um lugar do planeta tem a capacidade de ecoar por 

outros cantos do globo. 

(____) Ao impor tarifas sobre a importação de 

alumínio, aço e produtos chineses, os EUA se voltam 

contra um dos pilares da globalização: a abertura 

comercial. 

A sequência correta é: 

 

a) F – F – V – V  

b) V – F – V – F  

c) V – F – F – V  

d) F – F – F – F  

e) V – V – V – V  

 

19. Considere os itens, colocando (V) ou (F) nos 

parênteses se caso for verdadeiro ou falso, 

respectivamente, com relação à Lei Orgânica do 

Município de Serraria-PB referente à Administração 

Pública: 

 

(____) Os vencimentos dos cargos do Poder 

Legislativo não poderão ser superiores aos pagos pelo 

Poder Executivo, ressalvadas as vantagens de caráter 

individual e as relativas a natureza ou ao local de 

trabalho. 

(____) É vedada a acumulação remunerada de cargos 

públicos. 

(____) Os cargos em comissão e as funções de 

confiança serão exercidos, exclusivamente, por 

servidores pro tempore, nos casos e condições 

previstas em lei. 

(____) É garantido ao servidor público civil o direito 

à livre associação sindical. 

 

A sequência correta é: 

 

a) V – V – F – V  

b) V – F – V – F  

c) V – F – F – V  

d) F – F – F – V  

e) V – V – V – V  

 

 

20. Nos últimos anos, o Brasil tem testemunhado 

grave aumento no número de atentados praticados 

contra templos religiosos dos mais distintos credos, 

ferindo direitos humanos fundamentais garantidos 

por Lei.  

Desde a Constituição de 1891, o Brasil deixou de ser 

católico, tornando-se um Estado laico. 

Posteriormente, a Lei Federal n.º 9.459/97, tornou 

crime a discriminação religiosa. 

Atualmente é percebido o aumento de casos de 

intolerância religiosa, conforme se apresenta o dado 

abaixo: 

“A intolerância religiosa está em crescente na 

Paraíba. Segundo dados do Fórum Paraibano da 

Diversidade Religiosa, até o mês de novembro de 

2019 foram registrados 123 casos. O número é 4% 

maior que o acumulado do ano passado, quando 118 

episódios de intolerância foram reportados. Em 

2014, seu primeiro ano de atividade, o Fórum 

recebeu oito denúncias”, Portal Correio, 05/12/2019. 

Fontes:  

https://istoe.com.br/;  

https://portalcorreio.com.br/intolerancia-religiosa-

cresce-paraiba/; 

https://super.abril.com.br/sociedade/pais-registra-

cada-vez-mais-agressoes-e-quebras-de-terreiro/  

 

Acerca da Intolerância Religiosa, julgue as 

afirmativas abaixo e marque a alternativa CORRETA: 

 

I. O projeto de Lei n.º 4.282/2019 de autoria do 

Dep. Marcelo Calero (CIDADANIA/RJ) propõe 

enquadrar o ataque às instituições religiosas como ato 

de terrorismo, adequando a legislação brasileira de 

contraterrorismo aos padrões internacionais, que 

contemplam também o combate à intolerância 

religiosa. 

II.   O estado do Rio de Janeiro lidera o ranking 

com maior número de denúncias de casos de 

discriminação, que têm como principal alvo as 

religiões afro-brasileiras; 

III.  O Dia Nacional de Combate à Intolerância 

Religiosa (21 de janeiro) foi instituído por Lei pelo 

ex-presidente Luis Inácio Lula da Silva; 

IV. A intolerância religiosa é crime de 

discriminação religiosa inafiançável e imprescritível; 

V. A Lei “Caó” apesar de não incluir o crime de 

intolerância religiosa, tornou a discriminação racial 

https://istoe.com.br/
https://portalcorreio.com.br/intolerancia-religiosa-cresce-paraiba/
https://portalcorreio.com.br/intolerancia-religiosa-cresce-paraiba/
https://super.abril.com.br/sociedade/pais-registra-cada-vez-mais-agressoes-e-quebras-de-terreiro/
https://super.abril.com.br/sociedade/pais-registra-cada-vez-mais-agressoes-e-quebras-de-terreiro/
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crime e teve como autor o jornalista e advogado 

Carlos Alberto Caó Oliveira dos Santos. 

 

Está(ão) correta(s)  

 

a) Apenas a afirmativa IV.  

b) Apenas as afirmativas I e II e IV. 

c) Apenas as afirmativas I, II e III. 

d) Todas as afirmativas são corretas;  

e) Todas as afirmativas são incorretas. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS - 

QUESTÕES 21 A 40 (03 PONTOS) 

 

21. Os carboidratos são compostos orgânicos que 

consistem de carbono, hidrogênio e oxigênio. Variam 

de açúcares simples (com 3 a 7 átomos de carbono) 

até polímeros muito complexos. Marque a alternativa 

CORRETA de acordo com sua digestibilidade. 

 

a) Carboidratos digeríveis: sofrem degradação pelas 

enzimas humanas. Ex: amido, sacarose, lactose, 

maltose e isomaltose. 

b) Carboidratos parcialmente digeríveis: sofrem 

digestão no intestino delgado. Ex: amido resistente. 

c) Carboidratos não digeríveis: alguns podem ser 

degradados pelas enzimas digestivas humanas. Ex: 

polissacarídeos, oligossacarídeos e amido resistente. 

d) Ribose: principal função é a composição dos 

ácidos nucleicos e coenzimas ácido-ribonucleico. 

e) Glicose: é o maior monossacarídeo. O 

armazenamento da glicose acontece no fígado e no 

músculo, na forma de glicogênio e é absorvida 

rapidamente. 

 

22.  Nos seres humanos o colesterol pode ser 

sintetizado a partir do acetil-coA, fígado, intestino, 

pode ser produzido também nos testículos, ovários e 

córtex adrenal. Com relação ao colesterol, marque a 

alternativa CORRETA. 

 

a) A LDL normal leva a formação de células 

espumosas quando incubada com macrófagos e 

células musculares lisas em cultura. 

b) As partículas HDL nascentes são produzidas no 

fígado e intestino. Elas são secretadas como 

partículas, contendo, principalmente, fosfolipídeos e 

apo A-1 e o colesterol presente na HDL nascente é 

esterificado a um ácido graxo derivado da lecitina 

pela lecitina colesterol aciltransferase. 

c) As HDL 3 são maiores e mais densas e oferecem 

maior proteção contra doenças cardiovasculares. 

d) A lipoproteína A (Lpa) é uma micromolécula 

formada por um núcleo com semelhança química à 

HDL. 

e) Na hipercolesterolemia familiar ocorrem defeitos 

genéticos afetando o receptor da LDL, levando a 

diminuição da endocitose da lipoproteína. 

 

23. Com relação a qualidade da proteína dietética 

marque a alternativa INCORRETA. 

 

a) A digestibilidade é o principal fator que afeta a 

qualidade da proteína, sendo afetada por vários 

fatores. 

b) A proteína vegetal é mais eficiente que a proteína 

animal, pois ela está encaixada nos carboidratos e 

está menos disponível para as enzimas digestivas. 

c) A qualidade da proteína também é determinada 

pela medida da quantidade de proteína realmente 

utilizada pelo organismo. A utilização líquida de 

proteína ( NPU) é o método mais utilizado. 

d) O processamento alimentar pode danificar os 

aminoácidos e reduzir a sua disponibilidade digestiva 

de várias maneiras, como o tratamento com calor 

moderado na presença de açúcares redutores. 

e) A Organização Mundial de Saúde (OMS) e o 

U.S.Food and Drug Administration (FDA) adotaram 

o método conhecido por pontuação de aminoácidos 

corrigida pela digestibilidade das proteínas 

(PDCAAS). 

 

A TMB (taxa metabólica basal) representa a energia 

gasta por uma pessoa em repouso, sob condições de 

neutralidade térmica. A principal característica 

biológica relacionada à diferença da TMB entre 

homens e mulheres adultos é: 

 

a) A idade 

b) A massa corporal magra 

c) A altura 

d) O nível de atividade física 

e) A circunferência da cintura 

 

25.   Existem situações que inviabilizam o 

aleitamento materno, e em caso de crianças com 

famílias de condições socioeconômicas que não 
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permita adquirir fórmula infantil modificada 

adequada para idade. A orientação para essa condição 

deve ser: 

 

I. Utilizar leite desidratado ou não. 

II. Oferecer até os 4 meses de vida da criança, o 

leite diluído a 10% 

III. Fazer diluição de uma colher de sobremesa rasa 

de leite em pó para 100 ml de leite. 

IV. Adicionar uma colher de chá de óleo vegetal ao 

leite diluído a 10%, tornando o leite suficiente para 

suprir as necessidades energéticas de crianças de 

mais de 6 meses. 

 

a) I, apenas 

b) II e III, apenas 

c) I, II,III e IV 

d) I e IV, apenas 

e) I, II e III, apenas 

 

26. Para o cálculo do gasto energético basal (GEB) 

pela fórmula de Harris Benedict, são utilizados dados 

do indivíduo. Esses dados são: 

 

a) A idade, altura e o peso 

b) O fator injúria, o peso e a altura 

c) O peso e a altura 

d) O peso, a altura, a idade e o fator estresse 

e) O peso, a idade, a altura, o fator injúria e o fator 

atividade 

 

27. O colostro está adaptado às necessidades do 

neonato, porque: 

 

I. Os rins do neonato não estão ainda preparados 

para manejar grandes quantidades de líquido e carga 

osmolar 

II. Facilita a evacuação do mecônio, evitando a 

hiperbilirrubinemia neonatal 

III. As imunoglobulinas presentes protegem o 

endotélio do trato digestório, evitando a adesão de 

patógenos 

IV. Facilita a colonização do trato intestinal por 

Lactobacillus bifidus que protegem da colonização 

por anaeróbios 

 

Quantos destes itens estão CORRETOS? 

a) Dois deles, apenas 

b) Três deles, apenas 

c) Quatro deles, apenas 

d) Todos os cinco 

e) Um deles, apenas 

 

28. Com relação ao crescimento e desenvolvimento 

na infância, marque a alternativa INCORRETA. 

 

a) A taxa de crescimento diminui consideravelmente 

após o primeiro ano de vida 

b) O crescimento é geralmente estável e lento 

durante a idade pré – escolar, mas pode ser irregular 

em algumas crianças. 

c) A composição corporal das crianças na idade pré- 

escolar e escolar permanece relativamente constante. 

A gordura aumenta rapidamente durante os primeiros 

anos da infância 

d) O rebote de adiposidade precoce tem sido 

associado ao índice de massa corporal adulto 

aumentado 

e) A ausência de ganho ou perda de massa corporal 

durante um período de meses pode ser resultado de 

má nutrição, enfermidade aguda, doença crônica não 

diagnosticada, entre outros. 

 

29. O código de ética e de conduta do nutricionista, 

tem como princípios fundamentais, EXCETO: 

 

a) A atuação do nutricionista deve ser pautada pela 

defesa do direito à saúde, à alimentação adequada e 

da segurança alimentar e nutricional de indivíduos e 

coletividades 

b) O nutricionista, caso não queira, não precisa fazer 

um aprimoramento profissional para a qualificação 

técnico-científica dos processos de trabalho 

c) É direito do nutricionista prestar serviços 

profissionais gratuitos com fins sociais e humanos 

d) É dever do nutricionista assumir 

responsabilidades por suas ações, ainda que estas 

tenham sido solicitadas por terceiros. 

e) É vedado ao nutricionista permitir a utilização do 

seu nome e títulos profissionais para 

estabelecimentos ou instituições em que não exerça 

atividades próprias da profissão. 

 

30. O PNAE (programa nacional de alimentação 

escolar) tem do ponto de vista operacional, algumas 

instituições que o apoiam. Marque a alternativa 

CORRETA. 
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a) Governo federal, por meio do FNDE, apenas. 

b) Entidades executoras, unidade executora, apenas. 

c) Conselho de alimentação escolar e tribunal de 

contas da união. 

d) Ministério público federal 

e) Secretarias de saúde e de agricultura dos Estados, 

DF e Municípios; ministério público federal, tribunal 

de contas da união e ministério da transparência 

fiscal e controladoria geral da união, conselho de 

alimentação escolar, unidade executora, entidades 

executoras e governo federal. 

 

31. De acordo com a lei federal número 8.080/90 a 

vigilância sanitária está incluída como um dos 

campos de atuação do SUS. Sobre este tema, marque 

a alternativa INCORRETA. 

 

a) É definida como um conjunto de ações capazes de 

eliminar, diminuir ou prevenir riscos à saúde e de 

intervir nos problemas sanitários decorrentes do meio 

ambiente, da produção e circulação de bens e da 

prestação de serviços de interesse da saúde. 

b) A VISA abrange o controle de bens de consumo 

que , direta ou indiretamente, se relacionam com a 

saúde, compreendidas as etapas de produção de 

serviços. 

c) Os três entes federativos possuem cada um, uma 

parcela de responsabilidade no desenvolvimento de 

ações de vigilância sanitária. 

d) A vigilância em saúde busca contemplar os 

princípios da integralidade e da atenção, combinando 

diversas tecnologias para intervir sobre a realidade da 

saúde. 

e) A vigilância em saúde é caracterizada como um 

conjunto articulado de ações destinadas a controlar 

determinados riscos e danos à saúde de populações e 

também inclui uma abordagem individual. 

 

32. A Salmonella spp é uma bactéria entérica 

responsável por graves intoxicações alimentares. 

Diante do exposto, marque a alternativa 

INCORRETA. 

 

a) A transmissão para o homem geralmente ocorre 

pelo consumo de alimentos contaminados, embora a 

transmissão possa ocorrer, particularmente nos 

hospitais, ou ainda, por meio do contato com animais 

infectados. 

b) A Salmonella pode causar dois tipos de doença, 

dependendo do sorotipo: salmonelose não tifoide e 

febre tifoide. 

c) Os sintomas da infecção podem surgir entre 24-48 

h após o consumo do alimento contaminado. 

d) As infecções mais graves acontecem em pessoas 

idosas, crianças, pessoas com o sistema imunológico 

debilitado, como transplantados ou portadores de 

HIV. 

e) A salmonelose não tifoide pode provocar grave 

desidratação e, se não tratada adequadamente, uma 

das complicações é a morte do paciente. 

 

33. Sobre os processos básicos de cocção, assinale a 

alternativa CORRETA. 

 

a) A fervura em ebulição consiste em cozinhar os 

alimentos, em água abundante, a uma temperatura 

menor que 70 º C. 

b) Brasear: fritar o alimento em pouca gordura e 

terminar o cozimento no vapor que se desprende na 

cocção. 

c) Ensopar: o alimento é refogado em gordura 

quente e coloca-se líquido para cozinhar até o 

alimento ficar macio e com molho encorpado. 

d) Calor úmido: cocção rápida, onde o vapor hidrata 

o alimento abrandando as fibras. 

e) No método de cocção por calor úmido não há 

perdas por dissolução de componentes 

hidrossolúveis. 

 

34. Na preparação de refeições saudáveis e adequadas 

o nutricionista deverá utilizar instrumentos científicos 

em todas as etapas que possam auxiliar na correção 

de possíveis desvios. Dentre os instrumentos abaixo, 

assinale o que dispõe de informações sobre valor 

nutritivo, rendimento e modo de preparo. 

 

a) Curva ABC 

b) Ficha técnica de preparo 

c) Ficha de controle 

d) Ficha de estoque 

e) Requisição diária 

 

35. Qual a alternativa CORRETA com relação a 

prevenção da contaminação cruzada dos alimentos. 

 

a) Manipular alimentos em locais ou horários 

predeterminados. 
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b) Higienizar bancadas de trabalho e utensílios, entre 

uma atividade e outra. 

c) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

d) Armazenar os alimentos em recipientes 

devidamente tampados e identificados. 

e) Separar os utensílios sujos dos limpos. 

 

38. A Lei nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990 

dispõe sobre a participação da comunidade na gestão 

do Sistema Único de Saúde (SUS) e sobre as 

transferências intergovernamentais de recursos 

financeiros na área da saúde, dessa forma é 

INCORRETO afirmar que os recursos do Fundo 

Nacional de Saúde (FNS) serão alocados como: 

 

a) Investimentos previstos no Plano Quinquenal do 

Ministério da Saúde 

b) Cobertura das ações e serviços de saúde a serem 

implementados pelos Municípios, Estados e Distrito 

Federal. 

c) Investimentos previstos em lei orçamentária, de 

iniciativa do Poder Legislativo e aprovados pelo 

Congresso Nacional 

d) Investimentos extraordinários na execução de 

políticas públicas de saúde. 

e) Despesas de custeio e de capital do Ministério 

da Saúde, seus órgãos e entidades, da administração 

direta e indireta. 

 

39. São objetivos do Sistema Único de Saúde (SUS) 

previstos na Lei Orgânica da Saúde, EXCETO: 

 

a) A identificação e divulgação dos fatores 

condicionantes e determinantes da saúde. 

b) A formulação de política de saúde destinada a 

promover, nos campos econômico e social, a 

observância do disposto no § 1º do art. 2º da Lei 

Orgânica da Saúde. 

c) A assistência às pessoas por intermédio de ações 

de promoção, proteção e recuperação da saúde. 

d) A realização integrada das ações assistenciais e 

das atividades preventivas. 

e) A utilização da epidemiologia para o 

estabelecimento de prioridades, a alocação de 

recursos e a orientação programática. 

 

40. De acordo com o Decreto nº 7.508, de 28 de 

junho de 2011, a afirmação que diz: “conjunto de 

ações e serviços de saúde articulados em níveis de 

complexidade crescente, com a finalidade de 

garantir a integralidade da assistência à saúde”, é 

CORRETO afirmar que se refere ao conceito de: 

 

a) Serviços Especiais de Acesso Aberto.  

b) Região de Saúde. 

c) Rede de Atenção à Saúde. 

d) Protocolo Clínico e Diretriz Terapêutica  

e) Mapa da Saúde. 

 

36.  Dentre as portas de entrada às ações e aos 

serviços de saúde nas Redes de Atenção à Saúde os 

serviços, estão: 

 

a) de atenção primária; 

b) de atenção de urgência e emergência; 

c) de atenção psicossocial; e 

d) especiais de acesso aberto. 

e) todas as alternativa anteriores 

 

37.  Com base no Decreto nº 7.508, de 28 de junho 

de 2011, a Região de Saúde deve conter, no mínimo, 

para ser instituída, ações e serviços de: 

 

a) Atenção secundária 

b) Atenção emergencial 

c) Atenção dispersiva 

d) Atenção psicossocial 

e) Nenhuma das alternativas anteriores 

 


